

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Куликова Алексея Витальевича на тему: «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Теоретическая значимость представленных соискателем в автореферате положений заключается во внесении значительного вклада в разработку оценки уровня и значимости государственного регулирования рынка консалтинговых услуг в условиях цифровизации, что является весьма актуальным ввиду недостаточной разработанности данной темы в современной российской науке.

Автор разработал подход, который позволяет определить главные ориентиры и ключевые возможности осуществления эффективного государственного управления рынком как с позиции органов государственной власти, так и отдельных бизнес-структур с учетом исторических сложившихся диспропорций между отдельными сегментами и направлениями рынка консалтинга, а также обосновать возможные траектории развития деятельности консалтинговых организаций в российских условиях.

Куликовым А.В. был сформирован методический подход, позволяющий обозначить соответствующие приоритеты для каждого из участников рыночных отношений в сфере современного кадрового консалтинга. Предложенные автором методические рекомендации и положения следует применять в деятельности как федеральных, так и региональных органов государственной власти РФ при подготовке, реализации и контроле территориальных программ социально -экономического развития рынка труда, направленных на повышение эффективности взаимодействия работодателей, образовательных учреждений СПО и консалтинговых организаций.

Основополагающие положения диссертационной работы Куликова А.В. отражены в четырех статьях изданий, входящих в перечень ВАК РФ, в шести статьях из сборников материалов конференций из базы РИНЦ, в главе коллективной монографии, посвященной вопросам оценки современных тенденций на рынке услуг в России.

Положительными моментами автореферата является проработанная и детально описанная характеристика основных направлений участия консалтинговых организаций в реализации социально-значимых проектов, в том числе согласование участия консалтинговой организации в социально-значимом проекте, в том числе порядок финансирования и расчетов. При этом

следует отметить, что данная оценка базируется на исследовании отечественного и зарубежного опыта, что, в свою очередь, свидетельствует о корректности используемого инструментария, а также о его объективности в современных социально-экономических условиях.

Однако необходимо обозначить и ряд актуальных вопросов, не нашедших своего отражения в тексте автореферата, в том числе:

1. Каким образом, по мнению автора, можно добиться повышения уровня взаимодействия консалтинговых организаций с вертикально и горизонтально интегрированными структурами, в том числе с кластерными образованиями, упомянутыми в автореферате на с. 13 рисунок 2, и как данное направление деятельности влияет на социально-экономическую эффективность функционирования рынка консалтинговых услуг?

2. Каким образом, с экономической точки зрения, можно оценить упомянутую автором в тексте автореферата на с. 17, апробацию новых профессий в условиях конкретного предприятия на основе двусторонних договорных отношений между экономическим субъектом и консалтинговой организацией?

Указанные замечания не являются существенными и не снижают качества выполненного исследования, его теоретической и практической значимости.

В целом можно сделать вывод, что диссертационная работа Куликова А.В. на тему «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявленным к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Куликов А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Доцент кафедры географии и картографии
ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»
кандидат экономических наук (08.00.05)

Подпись *Н.В. Лисовской* № 6

заверяю

Вишняков Николай Владимирович

Ученый секретарь федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»

Н.В. Лисовская

«8» декабря 20



г. Волгоград, Университетский просп., 100,
+7 (8442) 46-02-63; vishnyakov@volsu.ru; <https://volsu.ru>